



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 141 (12.452)

Цена в розницу – свободная

22  
МУСТАФАЛИК. INDEPENDENCE.  
Независимость  
O'ZBEKISTON

## ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!

### СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



### МИРАБАДСКИЙ РАЙОН: ДОСТИГАЯ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЦЕЛИ

**Мирабадский район – один из центральных в столице. Для города он является своеобразной визитной карточкой. Это связано еще и с тем, что на его территории расположен Центральный железнодорожный вокзал. И многие гости начинают знакомство с Ташкентом именно с Мирабада.**

В настоящее время в Мирабадском районе идет активная подготовка к празднованию 22-й годовщины независимости нашей страны. К этой знаменательной дате жители района подошли с прекрасными показателями. В первом полугодии здесь было выпущено промышленных товаров более чем на 397 миллионов сумов, товаров народного потребления – почти на 85 миллионов сумов. Надо отметить, что в районе действует ряд крупнейших предприятий. Среди них широко известные как в республике, так и за рубежом СП ОАО «Эззелектрапарат – Электрощит», ОАО «Эзимфарм», ИПАК «Шарк» и другие.

Мирабадский район развит не только в промышленном отношении. Здесь создана очень мощная сфера услуг. Например, всего услуг населения было оказано на 1 280 767,8 миллиона сумов.

По праву район можно назвать и учебным центром. В Мирабаде получили прописку престижные вузы – Ташкентский государственный институт восковедения, Международный Вестминстерский университет в Ташкенте, филиал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. Также в Мирабадском районе расположены два им-

нитых театра – Академический русский драматический театр Узбекистана и Государственный академический Большой театр оперы и балета имени Алишера Навои.

В нашей стране в годы независимости активно развиваются малый бизнес и частное предпринимательство. Мирабадский район в этом плане не исключение. Каждый год открываются новые предприятия, одно из них ООО «AZIA TASHKENT BUSINESS». Специализироваться оно будет на производстве кухонной, домашней, офисной мебели. В настоящий момент часть из полученного кредита в 2,5 миллиарда сумов потрачена на закупку оборудования. Оно поступит из КНР в августе. Первую продукцию предприятие планирует выпустить к концу года. Работать здесь будут порядка 40 – 50 человек.

Чем ближе День независимости, тем closer вместе со столицей становится Мирабадский район. Повсеместно идут хашары, обновляются фасады домов и подъезды. Словом, праздник мирабадцы встречают в приподнятом настроении.

(Подборку материалов, посвященных

Мирабадскому району, читайте на 2-й стр.)

Конкурс продолжается

### «САМЫЙ ВЕЛИКИЙ, САМЫЙ ДОРОГОЙ»

Узбекское агентство по печати и информации и Творческий союз журналистов Узбекистана совместно с Республиканской творческой ассоциацией «Тасвирий ойинча», Союзом писателей, Национальной телерадиокомпанией, Национальным агентством «Узбеккино», Академией художеств, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации и Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана приглашают писателей и поэтов, журналистов, художников и деятелей киноискусства к участию в традиционном конкурсе «Самый великий, самый дорогой», посвященном двадцатилетию независимости Республики Узбекистан – главному источнику нашей гордости, свободной и благоустроенной жизни, высоких достижений и рубежей, реализации надежд и устремлений.

На конкурс принимаются творческие работы, воплотившие в себе благородную идею «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!». В представляемых на конкурс произведениях должны быть:

широко освещены достигнутые весомые успехи нашей страны во всех сферах за годы независимости как главного фактора обеспечения прав и свобод всех проживающих в нашей стране граждан, независимо от нации, языка, вероисповедания;

сделан глубокий анализ проявленных нашим народом в годы независимости крепкой воли, твердости и мужества, верности идеям независимости и занятия им достойного места на мировой арене;

уделено особое внимание выбору в решающий для страны период «узбекской модели» развития как самого верного и правильного пути, принципу «Реформы – не для реформ, а прежде всего – для человека» в качестве главного источника всех наших достижений в годы независимости;

освещено возрождение в годы независимости нашей богатой истории, бесценного наследия, религии, древних обычаяев и традиций, работы по воспитанию независимо и свободно мыслящего, гармонично развитого поколения, а также обеспечение прав и интересов женщин, повышению их роли в семье и обществе, созданию достойных условий жизни для сельского населения, созидающего потенциала страны;

освещено коренное изменение сознания, мышления, мировоззрения народа, усиление чувства причастности к судьбе страны, уверенности в собственных силах и возможностях, царящие в стране межнациональное согласие, милосердие и единство, соответствующие национальным интересам приоритетные стратегические направления внешней политики Узбекистана, огромные результаты Государственной программы «Год благополучия и процветания».

(Окончание на 2-й стр.)

формация, необходимая для установления факта исполнения страхователями обязанности застраховаться, за исключением сведений о состоянии здоровья страхователей и застрахованных лиц, наличия банковских счетов, а также об остатках и движении денег на этих счетах. При этом механизм по неразглашению сведений, составляющих тайну страхований, обеспечен частью первой статьи 26 Закона Республики Узбекистан «О страховой деятельности», требование которой распространяется как на страховщиков, так и на других лиц, владеющих данными сведениями.

Вместе с тем при возможном введении на следующих этапах развития страхового рынка других видов обязательного страхования указанная информация также может оказаться необходимой для обеспечения соответствующими органами государственного управления контроля за исполнением обязанности застраховаться.

Члены рабочей группы, депутаты, эксперты отрасли, юристы высказали свои мнения по законопроекту.

Сардор ТАДЖИЕВ,  
корр. УзА.



В СТРАНЕ

• В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось собрание, посвященное обсуждению законопроекта «Об экологическом контроле». В мероприятии, организованном Комитетом по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты, приняли участие депутаты, представители соответствующих государственных и общественных организаций, ученые и специалисты.

• На частном предприятии «Бойсун Бизнес Сервис» в Термезе реализован новый проект по налаживанию производства строительных материалов. На него были затрачены 300 млн. сумов и банковский кредит в 50 тыс. долларов США. Здесь трудоустроены 57 специалистов.

• В Ходжейлийском районе Республики Каракалпакстан начал действовать филиал открытого акционерного коммерческого банка «Микрокредитбанк». Он создает более широкие возможности для населения района. В первом полугодии «Микрокредитбанк» выделил 16,6 млрд. сумов кредитов субъектам предпринимательства.

• В Наманганской области сформирован список заказов на получение льготных кредитов. В него включены перспективные бизнес-проекты более чем 650 выпускников колледжей.

• При Джизакском областном совете ОДМ «Камолот» действует консультативный центр «Молодой предприниматель». Для широкого привлечения молодежи к предпринимательству регулярно проводятся различные мероприятия. Недавно активисты «Камолот», специалисты банковско-финансовой сферы посетили учебные заведения, провели разъяснительную работу среди молодежи.

В МИРЕ

• В индийском штате Бихар массовые беспорядки были вызваны гибелью 22 детей в одной из местных школ. Манифестирующие громили полицейские участки и представительства местных органов власти, обвиняя руководство штата в коррупции и несвоевременном оказании помощи отравившимся школьникам. Еще 30 детей остаются в больницах в тяжелом состоянии, их жизнь находится в опасности. По словам врачей, причиной трагедии стало высочайшее содержание пестицидов в рисе и чечевице, которыми обедали ученики.

• Накануне греки вновь протестовали перед зданием парламента против законопроекта о сокращении работников госсектора и дефицита бюджета. Трудящиеся требуют от властей отказаться от мер жесткой экономии. Дебаты в парламенте начались во вторник. ВЧЕРА голосование проходило на фоне новых массовых выступлений. В ходе манифестиции протестующие предлагали «уволить тройку», имея в виду международных кредиторов в лице ЕС, Европейского центробанка и МВФ.

• В рамках своего прощального тура король Альберт II посетил Гент – это его последний визит в столицу Восточной Фландрии в статусе монарха. В воскресенье он отречется от престола в пользу своего сына, принца Филиппа. Король в Бельгии не обладает политической властью, но именно он символизирует единство страны, которая последние годы находится на грани распада.

• Американская компания McDonald's намерена открыть свой первый ресторан быстрого питания во Вьетнаме. В экономической столице страны Хошимине он начнет свою работу в начале будущего года. Вьетнам станет 38-й страной в Азии, где действует McDonald's.

### В Законодательной палате Олий Мажлиса

### РАССМОТРЕН ПРОЕКТ ЗАКОНА В СФЕРЕ СТРАХОВАНИЯ

**Состоялось заседание рабочей группы при Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий, посвященное подготовке ко второму чтению законопроекта «О внесении дополнения и изменения в статью 26 Закона Республики Узбекистан «О страховой деятельности».**

Под руководством Президента Ислама Каримова в процессе формирования правового государства и гражданского общества особое внимание уделяется социальной защите граждан, в том числе последовательному совершенствованию законодательной базы страхования. Тем самым государством создаются необходимые правовые условия для формирования страхового рынка.

Как отметил председатель рабочей группы Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джурабаев, необходимость внесения изменений и дополнений действующий Закон «О страховой деятельности» обусловлена реформами, проводимыми на страховом рынке нашей страны, необходимости его дальнейшего совершенствования в соответствии с современными тенденциями развития отрасли.

Депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан в первом чтении был одобрен проект этого закона. Сейчас

го района состоялась встреча, на которой обсуждались вопросы противодействия торговле людьми.

✓ ВЧЕРА в отделе по делам культуры и спорта Сергелийско-

городским территориальным отделением Национального агентства «Узбеккино» организовали творческую встречу актеров с детьми, отдыхающими в оздоровительном лагере при школе № 164.

### ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в семенной поликлинике № 44 Шайхантаурского района было проведено культурно-про-



# ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!



## МИРАБАДСКИЙ РАЙОН: ДОСТИГАЯ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЦЕЛИ

### Моя махалля

### ВМЕСТЕ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

**В каждой махалле столицы в эти дни идет масштабная работа по подготовке к достойной встрече 22-й годовщины нашей независимости. Преображаются к празднику и все 39 мирабадских махаллей.**

В махалле «Олмазор» проживают 2525 человек. Сейчас здесь повсеместно идут строительные работы. Уже появилось пять больших детских площадок с качелями, горками, турниками. Четыре уже имеющиеся площадки отремонтированы. К празднику будут отремонтированы также фасады, подъезды, крыши всех домов, а их в «Олмазоре» – 21.

К празднику детвора получит очень хороший подарок. В махалле строится футбольный стадион. А в ближайших планах – строительство бассейна и открытый автостоянки примерно на 300 мест.

Махалля «Чинор» – одна из крупных в Мирабадском районе. Здесь проживают 4732 человека. Активистами схода граждан разработан план мероприятий, посвященных Году благополучия и процветания.

Соответственно этому плану у нас проведена большая работа по благоустройству и озеленению, – рассказывает председатель схода граждан махаллы «Чинор» Камариддин Бабажанов. – У каждого из 42 домов посажено по 30–40 деревьев. Завершен ремонт подъездов, на дверях которых устанавливаются кодовые замки. Отремонтированы 14 детских площадок, построены три новые, еще столько же будет оборудовано в ближайшее время.

Большое внимание в махалле «Чинор» уделяют молодежи. Многие подростки здесь дружат со спортом. Благо на территории махаллы находится спортивный комплекс «Зенит». Также активисты махаллы немаловажное значение придают трудуоустройству юношей и девушек. В этом году в «Чиноре» открыли кондитерский цех, в нем трудятся десять человек. Махаллины планируют расширить производство и увеличить коллектив вдвое.

**Стать гармонично развитым, здоровым, сильным человеком без занятий спортом просто невозможно. В нашей стране с первых дней независимости по инициативе главы государства был взят курс на массовое приобщение юношей и девушек к физической культуре и спорту.**

За последние годы в столице построено большое количество спортивных сооружений, а уже действующие капитально отремонтированы или реконструированы.

– Два года назад благодаря Фонду развития детского спорта был проведен капитальный ремонт в нашем здании, – говорит директор специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 12 Алишер Керимов. – После этого количество де-

### Спорт – путь к совершенству

### ШКОЛА БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

тей, посещающих школу, увеличилось. Теперь у нас плаванием могут заниматься около 500 ребят. Из них 260 – девочки. И это очень важно, ведь одна из главных задач, поставленных Президентом, – это при-

общение к спорту именно девочек. Так, наша Дарья Богданова сейчас стажер сборной команды страны, Юлия Кантимир – кандидат в мастера спорта. А на прошлогодних соревнованиях «Умид николлари» де-

вять человек из 12 представлявших Ташкент были нашими воспитанниками, и мы заняли первое общекомандное место.

Подготовка будущих чемпионов в СДЮСШОР № 12 ведется поэтапно. Принимают сюда ребят с семи лет. Они попадают в группу начальной подготовки. Следующий этап – учебно-тренировочная группа. Затем занятия продолжаются в группе спортивного совершенствования. А завершает все группа высшего спортивного мастерства.

– Дети с удовольствием посещают школу, – продолжает Алишер Керимов. – Конечно, не каждый из них станет чемпионом, но точно одно: ребята, безусловно, вырастут здоровыми и физически крепкими.

Африки, Азии, Америки. А в помещении на стенах у нас расположены барельефы великих предков. Тем самым мы приобщаем ребят с малых лет к нашей истории.

СДОУ № 60 посещают более 240 детей. Воспитатели с раннего возраста начинают прививать им любовь к труду. Так, у каждой группы есть свой огород, ребята ухаживают за фруктовыми деревьями.

– Когда они начинают собирать урожай, весело нет предела, – продолжает Мубарак Ташкенбаев. – Особенно им нравится делать салат из выращенных плодов и варить компот из собранных яблок и урюка.

Но не только садоводством и овощеводством занимаются девочки и мальчишки. В СДОУ № 60 созданы все условия для занятия спортом, есть свой футбольный мини-стадион, бассейн. Словом, у детишек есть все возможности развиваться физически и умственно.

### Здоровая нация – процветающая страна

### ВОЛШЕБНЫЙ МИР ДЕТСТВА

**Юные граждане нашей страны окружены вниманием и заботой буквально с первых дней своей жизни. По инициативе главы государства разработаны и реализуются многочисленные программы, направленные на оздоровление, образование детей. В этом процессе заметную роль играют дошкольные образовательные учреждения.**

Приобщение детей к труду, занятиям спортом считаются главным в своей работе сотрудники СДОУ № 60 «Росток». Попадая на территорию этого учреждения, не устаешь удивляться, насколько здесь все красиво и интересно. Скульптуры самых разных, даже экзотических животных не только украшают территорию, они служат наглядным пособи-

ем для ребятишек, ведь где они смогут еще увидеть кита, жирафа или белого медведя.

– Вокруг сада, – говорит директор СДОУ № 60 Мубарак Джуреева, – благодаря художнику вскоре появятся изображения разных континентов –

Материалы подборки подготовил В. БЫЕВ. Фото И. ИСМОИЛОВА.

### «САМЫЙ ВЕЛИКИЙ, САМЫЙ ДОРОГОЙ»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Конкурс «Самый великий, самый дорогой» будет проводиться по следующим номинациям:

- художественные произведения писателей и поэтов;
- журналистские работы сотрудников печатных СМИ;
- материалы творческих работников телевидения и радио;
- произведения изобразительного искусства, фото- и дизайнерские работы;
- произведения киноискусства.

К представляемым на конкурс творческим работам должны быть приложены следующие документы:

- краткая информация об авторе и его профессиональной деятельности;
- копия паспорта автора;
- рекомендация с места работы;
- адрес и контактные телефоны автора.

Изданные в период с 1 августа 2012 года до 1 августа 2013 года художественные произведения, статьи, опубликованные в газетах, журналах и Интернет-изданиях, материалы, переданные в эфир по радио и телеканалам, а также произведения изобразительного искусства и киноискусства, фото- и дизайнерские работы будут приниматься до 5 августа текущего года.

Победители конкурса будут награждаться накануне празднования двадцатилетия независимости нашей Родины, список победителей будет опубликован в печати.

Творческие работы с пометкой на конкурс «Самый великий, самый дорогой» направлять по адресу:

100129, город Ташкент, ул. Навои, 30.  
Узбекское агентство по печати  
и информации,  
Творческий союз журналистов  
Узбекистана,  
Республиканская творческая  
ассоциация «Тасвирий ойни».  
Телефоны: 244-12-61, 244-64-61,  
244-27-79.

### РАСШИРЯЮТСЯ УСЛУГИ АРХИВОВ

**Государственные архивы  
Узбекистана за I полугодие  
2013 года оказали платных услуг  
населению на более чем 1 млрд.  
900 млн. сумов. Это больше,  
чем за аналогичный период  
2012 года, на 73 процента.**

Платные услуги, по данным агентства «Узархив», предоставлялись в основном, по таким видам работ, как научно-техническая обработка документов организаций, исполнение тематических запросов и разработка нормативно-методических документов.

Архивными учреждениями системы было принято на хранение более 100 тыс. единиц документов. В течение I полугодия 2013 года поступило более 71 тыс. запросов социально-правового характера, при этом более 50 тыс. граждан обратились непосредственно в архивы.

На основании архивных материалов было исполнено более 65 тыс. запросов, на 93 процента которых были даны положительные справки, а на 7 процентов – отрицательные. В течение I полугодия в рубрику «Интерактивные услуги» информационного портала агентства «Узархив» также поступило 98 запросов информационно-консультационного характера, которые полностью были удовлетворены.

Агентство «Узархив» при Кабинете Министров Узбекистана является уполномоченным государственным органом управления архивным делом территориальных управлений по архивному делу Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, а также архивные учреждения: З центральных государственных архива Республики Узбекистан, Центральный государственный архив Республики Каракалпакстан (5 его филиалов), государственные архивы 12 областей (60 их филиалов) и города Ташкента.

На архивные учреждения республики возложены государственные обязанности комплектования, учета, сохранности и использования в интересах общества и граждан национального архивного фонда Республики Узбекистан – документальной памяти об историческом прошлом народов республики.

НИА «Туркестон-пресс».

**В Республиканском детском центре «Баркамол авлод» по художественному творчеству началась подготовка к Республиканскому конкурсу национальных танцев, который будет проходить в городе Ташкенте с 25 по 26 июля этого года. В нем примут участие по 10 воспитанников детских центров «Баркамол авлод» из каждой области страны.**

Лето – самое любимое время года для детей. В это время они отдыхают от занятий и учебы в детских оздоровительных лагерях, расположенных в живописных уголках нашей страны, набираются сил для следующего учебного года. Но и для тех, кто остается в столице, предусмотрены комплекс разнообразных акций и мероприятий, позволяющих сделать детский досуг еще более интересным и увлекательным. Ребята с удовольствием посещают различные спортивные секции и кружки, действующие в детских центрах «Баркамол авлод» Ташкента. Ведущие свою деятельность на основе постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года, они являются важным звеном системы внешкольного образования, успешно функционирующей в нашей стране.

Одним из самых популярных среди молодежи является Республиканский детский центр «Баркамол авлод» по художественному творчеству, воспитанники которого принимают активное участие и занимают призовые места на многих республиканских и международных конкурсах, соревнованиях.

– В нашем центре созданы все условия для развития творческих способностей детей, и каждый ребенок может выбрать для себя кружок по интересам и способностям, – говорит директор Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству Закиржон Тавбаев. – Обучение в наших кружках позволяет выработать у детей такие качества, как трудолюбие и внимательность, стремление к знаниям, дают начальные навыки профессиональной подготовки. В нашем центре действуют 37 кружков, из них 19 – художественного направления. Это – кружки по вязанию, кройке и шитью, бисероплетению, резьбе по дереву, «Юный художник», «Юный архитектор», «Юный скульптор» и многие другие.

## УЗБЕКИСТАН НА МЕЖДУНАРОДНОМ ПРАЗДНИКЕ КУЛЬТУР В БОННЕ

На центральной площади Бонна состоялся ежегодный традиционный Международный праздник культур народов мира.

В организованном по инициативе городской администрации мероприятии участвовали более 100 обществ дружбы и союзов, представители дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в ФРГ, а также национальные культурные центры.

Узбекистан на данном межкультурном форуме был представлен Германо-узбекским обществом дружбы в городе Бонн совместно с дипломатическими представительствами нашей страны в Берлине и Франкфурте-на-Майне.

Национальный стенд Узбекистана, рассказывающий о культурно-историческом и туристическом потенциале страны, вызвал живой интерес у гостей и участников праздника. Экспозиция дала возможность получить наглядное представление о современном развитии независимого государства, последовательных реформах в различных сферах его жизни.

Представитель компании Senior Experten Service (SES) Барбара Саба высоко оценила участие Узбекистана в традиционном международном празднике культуры.

– Я очень рада возможности познакомиться с узбекской культурой, получить информацию о богатом историко-архитектурном наследии и современном развитии страны, а также о деятельности Германо-узбекского общества дружбы в Бонне, его усилиях, направленных на укрепление партнерских отношений между городами Бухара и Бонн. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех жителей Узбекистана с наступающим национальным праздником – Днем независимости, пожелать счастья, благополучия и успехов в достижении поставленных целей, – сказала она.

Делясь впечатлениями, немецкий эксперт по Центральной Азии, консультант в области сотрудничества со СМИ Франк Лемке отметил, что мероприятие, ежегодно проводимое на протяжении последних нескольких лет, заметно оживило культурную жизнь города благодаря многочисленным участникам из разных стран мира и различных организаций.

– Они вносят большой вклад в ознакомление с культурой своих народов и укрепление межкультурного диалога, – заключил он.

На празднике гостям также была предоставлена возможность ознакомиться с кулинарными традициями и особенностями разных стран. Так, посетители национального павильона Узбекистана смогли попробовать изысканный плов, приготовленный искусными мастерами узбекской кухни и вызвавший нескрываемое восхищение гостей.

ИА «Жахон».

## Постановление и его исполнение

### ДОСУГ ДЕТЕЙ: ТРУДОЛЮБИЕ, СТРЕМЛЕНИЕ К ЗНАНИЯМ



Многие воспитанники Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству посещают 710 детей, из них 93 – из малообеспеченных семей и 59 детей-сирот. Все мальчики и девочки проявляют большой интерес к учебе. В этом им помогают 37 руководителей кружков и 7 методистов, разрабатывающих планы и методические пособия по организации образовательного процесса и проведению занятий. Сотрудники детского центра активно привлекают детей к занятиям в кружках. С этой целью налажено активное сотрудничество с махаллями, общественными организациями и школами, в которых проводится культурно-просветительская работа и мастер-классы.

– Мы обучаем детей национальным танцам, – говорит руководитель кружка и танцевального коллектива «Навруз» Турсуной Сапаева. – Каждый год мы участвуем в проведении различных праздников. Конечно, не все наши ученицы станут профессионалами в своем деле, многие просто хотят научиться красиво танцевать и держать осанку.

В настоящее время кружки Республиканского детского центра

«Баркамол авлод» по художественному творчеству посещают 710 детей, из них 93 – из малообеспеченных семей и 59 детей-сирот. Все мальчики и девочки проявляют большой интерес к учебе. В этом им помогают 37 руководителей кружков и 7 методистов, разрабатывающих планы и методические пособия по организации образовательного процесса и проведению занятий. Сотрудники детского центра активно привлекают детей к занятиям в кружках. С этой целью налажено активное сотрудничество с махаллями, общественными организациями и школами, в которых проводится культурно-просветительская работа и мастер-классы.

– С детства я постигала секреты резьбы по дереву у моего отца, родного мастера, – говорит руково-

дитель кружка резьбы по дереву Сайдиком Ходжаев. – В нашей семье уже три поколения занимаются этим национальным ремеслом, и я прилагал все усилия, чтобы досконально изучить опыт ташкентской школы резьбы по дереву. Сегодня моя цель – передать секреты этого ремесла большому количеству учеников, чтобы национальное искусство продолжало развиваться. А для того, чтобы ученик тянулся к знаниям, стремился хорошо учиться, стараюсь проводить занятия интересно и увлекательно. Многие из моих учеников стали мастерами, создают настоящие произведения искусства. Их талант уже получил высокую оценку на многих соревнованиях, проводимых в нашей стране. Стараюсь дать детям как можно больше знаний и профессиональных навыков, для этого я сам постоянно повышаю свой опыт как мастер, педагог и наставник.

В дни летних каникул число детей, посещающих кружки центра, значительно возрастает. Кроме того, ребята, которые уже занимаются в кружках, приводят сюда своих друзей и одноклассников.

– Я три года посещаю кружок «Юный ювелир» и за это время многому научился, – говорит ученик 6-го класса общеобразовательной школы № 238 Абдуразак Воситов. – Сейчас я могу сделать практически все виды ювелирных украшений, но мне еще многому предстоит научиться. К занятиям кружка привлек четырех своих одноклассников.

В коридорах центра часто можно увидеть родителей, которые ждут своих детей или наблюдают за занятиями.

– Я сам отдал своего внука в кружок дойристов, – говорит Акбар Кабулов. – Главное, чтобы он научился играть на музыкальном инструменте, приобщился к национальной культуре. Сейчас у меня подрастают еще два внука, и я собираюсь отдать их в этот же кружок.

Занятия в детском центре «Баркамол авлод» – это не только приятное времяпрепровождение для детей, они позволяют оградить их от негативного воздействия «массовой культуры», сделать «досуг интересным и содержательным и оставляют незабываемые воспоминания у ребят о счастливом детстве.

Роман БОНДАРЧУК,  
корр. УЗА.  
Фото А. ЁКУБОВА (УЗА).

## Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 20 августа 2013 года в 11:00, выставляются следующие объекты недвижимости:

1. Чиланзарским районным отделом судебных исполнителей, описанное на основании исполнительного листа Сырдарьинского областного суда по уголовным делам № 2-177/ж/2012 от 27.09.2012 г. жилое помещение общей площадью 81,41 кв.м, расположенное по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, 1 квартал, дом 40, квартира 19. Стартовая цена – 122 827 476 сум.

2. Мирабадским районным отделом судебных исполнителей, описанное на основании исполнительного листа Хозяйственного суда города Ташкента № 10-1308/3858 от 13.05.2013 г. нежилые помещения: здания магазина и склада общей площадью 691 кв.м, расположенные по адресу: город Ташкент, Мирабадский район, улица Кодирова, дом 72. Стартовая цена – 787 500 000 сум.

3. Яккасарайским районным отделом судебных исполнителей, описанное на основании исполнительного листа Ташкентского городского суда по уголовным делам № ЖСХ-1-17/13 от 03.06.2013 г. нежилое помещение: двухэтажное административное здание общей площадью 1 034,0 кв.м, расположенное по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, 4-й проезд М. Таробий, дом 10. Стартовая цена – 706 223 733 сум.

На аукционные торги, которые будут проводиться 6 августа 2013 года в 11:00, повторно выставляется следующий объект недвижимости:

1. Юнусабадским районным отделом судебных исполнителей, описанное на основании исполнительного листа Ташкентского областного суда по уголовным делам № 2-040-10 от 20.04.2010 г. жилое помещение, двухэтажный дом с подвалом общей площадью 557,63 кв.м, расположенное по адресу: город Ташкент, Юнусабадский район, улица Боги Эрам, дом 7. Стартовая цена – 674 653 602 сум.

Ознакомление с объектами недвижимости будет производиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах принимаются во все дни, кроме выходных и праздничных дней с 10:00 до 18:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 18:00.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумму не менее 10 процентов от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 2020800020492751003 в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО: 01018, ИНН: 207126662. Победитель торгов обязан оплатить полную стоимость приобретенного имущества в течение пяти банковских дней.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.  
Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

### Изменение:

В извещение, опубликованное в газете «Вечерний Ташкент» № 138 от 15.07.2013 г., вносятся следующие изменения: дата проведения аукционных торгов вместо «13 августа 2013 года» считать «20 августа 2013 года», вместо «30 июля 2013 года» считать «1 августа 2013 года».

Администрация ООО «Capital Realtor Group».

Лицензия: № RR-0017.

### В Международном караван-сарайе культуры Икуо Хирамы Академии

художеств Узбекистана состоялись семинар и открытие выставки

на тему «Опыт реконструкции кушанской фортификационной и городской

архитектуры крепости Кампиртепа».

### Из экспедиций возвращайся...

## СОХРАНЯ НАШЕ НАСЛЕДИЕ

На обрывистом берегу реки Амударья в 30 километрах к западу от Термеза находятся руины античного города Кампиртепа, отождествляемого учеными с легендарной Александром на Оксе. Общая площадь сохранившейся части крепости составляет около 4 га.

Городище состоит из трех частей: цитадели, жилой зоны «нижнего города», застроенной 11 кварталами с улицами внутри них, и неукрепленного «пригорода».

Памятник Кампиртепа был открыт ученым Э. Ртвеладзе в 1972 году. Он исследуется руководимой им Международной Тархистанской экспедицией до настоящего времени, при участии зарубежных (японских и российских) ученых и их коллег из археологического отряда Международного караван-сарай культуры Икуо Хирамы.

Свои доклады подготовили зав. отделом «История искусства и архитектуры» НИИ искусствознания академик АН РУз и Грузии, доктор исторических наук Э. Ртвеладзе, научный сотрудник НИИ искусствознания А. Горин, археолог – руководитель археологического отряда МКСК К. Шейко и ст. науч. сотр. МКСК, канд. ист. наук С. Савчук-Курбанов.

– На сегодняшний день впервые в истории вскрыта вся площадь и выявлены структуры застройки кушанского города и цитадели (более 120 помещений, в том числе 7 культовых комплексов со святынями и алтарями), – говорит доктор исторических наук Э. Ртвеладзе. – Детально изучена большая часть их территории. Крепость Кампиртепа обладает рядом ярких характеристик. Открытый здесь массив единовременной кушанской жилой застройки из кварталов с улицами датирован периодами правления царей от Сотера Мегаса до Каниши I (вторая половина I века н. э. – первая половина II в. н. э.). Комплекс артефактов материальной культуры из этих кварталов является эталонным для периода становления и расцвета Кушанской империи.

Среди находок – селевкидские, греко-бактрийские, юэчжийские и кушанские монеты, уникальные комплексы терракотов (в том числе и буддийских) и керамики того же времени, уникальные бактрийские рукописи на папирусе – древнейшие в Средней Азии, датированные первой половиной II века н. э.

Самые древние надписи на крашоти стали сенсационным открытием из раскопок спускающихся к пристани на реки Амударья (Окс) античных ворот цитадели Кампиртепа – местонахождения резиденции правителей города, администрации и культовых святыни. Эти

процарапанные эпиграфические знаки из курсивных букв сохранились на «постелях» нескольких кирпичей, оформивших фасад свода арки, разрушенной в середине – конце II в. до н. э.

– Работы по масштабной реконструкции античной системы фортификации кушанской крепости Кампиртепа двухтысячелетней давности ведутся с соблюдением технологии строительства того времени, – рассказывает канд. ист. наук С. Савчук-Курбанов. – В тяжелых климатических условиях (при температурах свыше 40 градусов в тени) за летний сезон заготавливается по нескольку тысяч кирпичей античного квадратного формата, размером 31-34x31-34x10 см. Глина для кирпичей берется у подножия крепостной стены (из ее разрушенных завалов и отвалов) и замешивается здесь же с добавлением рубленой соломы. Тут же осуществляется формовка и просушка изготовленных кирпичей. При сооружении перекрытия крепостных стен намечено использование тростника с обмазкой глиной.

За несколько лет на Кампиртепа реконструированы (на площади ок. 150 кв. м.) 3 башни и крепостная стена на северном участке системы фортификации, которая восстановлена до высоты в 4 метра и на протяжении свыше 110 метров, а также застройка городского квартала и улица, идущая от ворот в 3-й башне.

Восстановительные работы ведутся с учетом новейших открытий. Предварительно проведены археологические раскопки системы фортификационных сооружений и строений городской застройки, которые соружались на материковом грунте – на выброшенных в нем террасах, ступенями спускающихся к рву, окружающему цитадель, который позже, после заполнения бывшим мусором, был вымыщен сырцовым кирпич



**Когда не хватает слов, чтобы выразить чувства, на помощь приходят поэзия и музыка. 28 профессиональных исполнителей и любителей, победивших в районных этапах смотра-конкурса «Ты едина, священная Родина!», собрались в Государственной консерватории Узбекистана, чтобы воспеть безграничную любовь к родной стране, самоотверженность народа, устремленного в будущее.**

## ВОСПЕВАЮ ТЕБЯ, РОДИНА!

Цель конкурса – формирование у молодежи таких качеств, как преданность Родине, патриотизм, высокая духовность, дальнейшее совершенствование узбекского песенного искусства, выявление новых талантов. Организатором мероприятия выступило Ташкентское городское отделение эстрадного объединения «Узбекнаво».

– Смотр-конкурс «Ты едина, священная Родина!» – традиционный. Мне довелось участвовать почти во всех его этапах в этом году, и хочется отметить серьезную подготовку конкурсантов. Прекрасные стихи, музыка, исполнение – те слагаемые, которые делают песню массовой, любимой в народе, – рассказал председатель жюри, народная артистка Узбекистана Матлуба Дадабаева. – Думаю, он откроет немало новых имен и песен, даст толчок дальнейшему развитию многих жанров и направлений песенного творчества. Стоит отметить, что некоторые исполнители сами написали музыку и стихи. Многие из песен были посвящены нашей солнечной и прекрасной столице.

Бархатные голоса участников не оставили зрителей равнодушными. Великолепно прозвучала песня о столице в исполнении дуэта Мариной Вовакиной и Ольги Коробовой. Они выразили в ней все самые теплые чувства, которые испытывают к родным местам. Марина сама явилась автором стихов и музыки этой композиции. Ярко выступила и Изоза Мамадлиева с песней «Ташкент», в которой раскрывается красота города и духовное богатство народа.

– Очень волновалась перед своим выходом, – делится Изоза. – Но когда подумала о том, насколько я люблю Ташкент – дом моего детства, где все мои друзья и родные, пришедшие и сегодня меня поддержать, волнение сразу исчезло. Любовь к родным местам помогла мне и в написании стихов, строчки как-то сами легко и складно ложились на тетрадь. А вот с музыкой мне помог замечательный человек, заслуженный деятель искусств Узбекистана Алишер Икрамов. Теперь моя мечта повторить это исполнение



ние на гала-концерте ко Дню независимости Узбекистана.

Все участники были хорошо подготовлены, и каждый отличался индивидуальностью. Замечательно и проникновенно исполнили песни «Жон Узбекистон» Елена Абаева, «Узбек халқдими» Искандар Бахтиев и другие.

Жюри не легко было выбрать лучших среди столь одаренных исполнителей. Но результаты голосования не заставили себя ждать.

Первые места заслуженно заняли Собирджан и Рузимхаммад Муминовы, Наргиза Азизова и Шерали Бекмурадов.

Смотр-конкурс «Ты едина, священная Родина!» – настоящий праздник песни, потому что в нем участвуют исполнители от мала до велика, независимо от национальной и социальной принадлежности, ведь Родина – едина для всех.

Теперь же победители примут участие в республиканском этапе конкурса.

Г. ЛИДИНА.

Теперь же победители примут участие в республиканском этапе конкурса.

## ВЕЧЕР ТВОРЧЕСТВА

**В Национальной библиотеке проведена творческая встреча, приуроченная к 135-летию со дня рождения Абдуллы Авлоний.**

На мероприятии выступили поэты, ученики литературоведы.

Собравшиеся говорили о жизни и творчестве Абдуллы Авлоний, его произведениях, которые внесли неоценимый вклад в развитие узбекской литературы и не потеряли своей ценности и важности сегодня.

– Наша страна всегда помнит и ценит выдающихся людей, которые внесли неоценимый вклад в развитие государства, – делится поэт Шукур Курбон, – Абдулла Авлоний – замечательный поэт, писатель, драматург, педагог, герой труда. Он поднял на новый уровень национальную педагогику, национальный театр, журналистику, многое сделал для развития узбекской школы современного типа.

Стоит отметить, что школа Абдуллы Авлоний отличалась от старометодных школ тем, что все уроки велись не на арабском, а на узбекском языке. Он старался дать больше знаний ученикам по таким предметам, как география, история, литература, узбекский язык, арифметика, геометрия. Вместе со своими соратниками-джадидами он выступал за демократизацию общественных отношений, просвещение широких слоев населения, в том числе женщин, совершенствование методики обучения.

М. КАЮМОВА.

Нозимжон Ибрагимжонов и Замирахон Ахмедова, в состязаниях по самбо на третью ступень пьедестала почета поднялся Сухроб Остаев.

В целом XXVII Всемирная универсиада прошла удачно для спортсменов Узбекистана. Наши спортсмены, участвовавшие в летних универсиадах с 1999 года, на прошлых соревнованиях в Испании, Китае, Таиланде и Южной Корее завоевали по четыре золотые, серебряные и бронзовые – всего 12 медалей. Если сравнить этот показатель с достижениями нынешнего года, становится очевидным, что расширяются ряды молодых спортсменов, способных достойно защищать честь нашей страны на международной арене, увеличивается число и достоинство завоеванных медалей.

Из 162 стран, участвовавших в XXVII Всемирной универсиаде, без медалей остались спортсмены 92 стран. Еще меньше среди них золотых призеров – 42 страны.

В частности, сборная Швейцарии, отправившая на Универсиаду 70 спортсменов, завоевала всего две медали, а Турция с 82 спортсменами довольствовалась всего 7 медалями.

Талантливые узбекские спортсмены в ходе острой борьбы завоевали 2 золотые, 7 серебряных и 10 бронзовых наград – всего 19 медалей. По этому показателю представители нашей сборной заняли шестое место среди стран СНГ и седьмое – в Азии.

Очередная Всемирная универсиада пройдет в 2015 году в городе Кванджу Южной Кореи.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ,  
обозреватель УЗА.

## Отовсюду обо всем

### ПСЕВДОНИМ ПРИШЛОСЬ РАСКРЫТЬ

Глава британского издательства Orion Publishing Кейт Миллз призналась, что отказалась издавать детектив, написанный Джоан Роулинг под псевдонимом Роберт Гэлбрейт.

По словам Миллз, роман показался хорошо написанным, но каким-то тихим. Сильно в нем ничего не зацепило. К тому же детективы новых авторов в последнее время издавали непросто.

О том, что автором детектива «The Cuckoo's Calling» (вариант перевода – «Зов кукушки»), вышедшего в апреле 2013 года, является Джоан Роулинг, стало известно буквально на днях. ранее о том, что Роберта Гэлбрейта не существует, знали только сама Роулинг и ее издатель Дэвид Шелли. Согласно легенде, распространенной издательством, Гэлбрейт – бывший военнослужащий, работавший после выхода в отставку на частные охранные структуры.

Журналисты вынудили писательницу раскрыть секрет, так как обратили внимание на то, что книга издана Little, Brown and Company – издательством, которое выпускало дебютный «взрослый» роман Роулинг «Случайная вакансия». Кроме того, сильное сходство текстов «Зова кукушки», «Случайной вакансии» и последней книги о Гарри Поттере выявила экспертиза, проведенная специалистом по лингвистике, профессором Питером Милканом.

По признаниям Роулинг своего авторства «Зов кукушки» разошелся в количестве около полутора тысяч экземпляров. Ко второй половине дня 14 июля книга уже возглавляла рейтинг продаж Amazon.

### ЗАПЛЫВ ЧЕРЕЗ ЛА-МАНШ

Гражданка Великобритании Сьюзан Тейлор погибла в ходе благотворительного заплыва через Ла-Манш. Тейлор начала заплывать с британского берега и стала тонуть в конце своего пути, когда она была близка к французской территории. Спасатели, сопровождавшие ее на судне, немедленно вытащили ее из воды. 34-летнюю женщину французским военным вертолетом доставили в больницу в город Булонь-сюр-Мер, однако спасти ее не удалось.

Целью заплыва было собрать деньги для британских благотворительных организаций Rainbows Hospice, спонсирующей детский хоспис, и Diabetes UK, помогающей больным диабетом.

Как сообщается на сайте заплыва, менее чем тысяча человек когда-либо удавалось переплыть Ла-Манш, который в самом узком месте составляет 34 километра. Заплыв осложняется низкой температурой воды, которая даже летом не поднимается выше 17 градусов, оживленным движением судов, течениями и волнами. Всего, пытаясь самостоятельно переплыть Ла-Манш, погибли восемь человек.

### ЕСЛИ ЗАСТРОИТЬ «ХИТРОУ» ЖИЛЬЕ...

Мэр Лондона Борис Джонсон предложил ликвидировать аэропорт «Хитроу» и возвести на его месте жилой квартал на 250 тысяч человек.

Новый столичный аэропорт мэр предлагает построить на острове Грейн за 65 миллиардов фунтов стерлингов. Он сможет начать работу в 2029 году и ежегодно обслуживать до 180 миллионов пассажиров. Кроме того, открытие аэропорта позволит пустить самолеты в облет центральной части столицы.

В 2009 году «Хитроу» получил разрешение на строительство третьей взлетно-посадочной полосы в связи с тем, что достиг максимума своей пропускной способности. Впоследствии решение о расширении было аннулировано, в частности из-за протестов жителей близлежащих поселков.

Руководство «Хитроу», в свою очередь, заявляет, что в случае закрытия аэропорта без работы останутся 114 тысяч человек, и продолжает настаивать на его расширении. Окончательное решение относительно дальнейшей судьбы «Хитроу» специальная правительственная комиссия примет до конца текущего года.

«Хитроу» является крупнейшим аэропортом Великобритании. Его пропускная способность достигает 70 миллионов пассажиров в год.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

**УЗГИДРОМЕТ**  
сообщает  
По данным службы мониторинга Узгидромета, 19 и утром 20 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

## Всемирная универсиада-2013

### СПОРТСМЕНЫ УЗБЕКИСТАНА ЗАВОЕВАЛИ 19 МЕДАЛЕЙ

Потенциал узбекской школы тяжелой атлетики продемонстрировали Руслан Нуридинов, обновивший два рекорда Всемирной универсиады в весовой категории до 105 килограммов и завоевавший золотую медаль, молодые атлеты Улугбек Алимов и Манзурахон Масалиева, удостоенные соответственно серебряной и бронзовой медалей.

О правильной организации подготовки боксеров к Олимпиаде говорят тот факт, что восемь из девяти наших боксеров завоевали медали. Сегодня в нашей стране воспитывается множество талантливых боксеров, в сборную привлекаются сильнейшие из них, что является одним из больших достижений Федерации бокса Узбекистана. Один из таких молодых

talantov Xasanbay Dusmatov стал чемпионом Универсиады в весовой категории до 49 килограммов.

В составе боксерской команды Фазлидин Гойбазаров, Хуршидбек Норматов, Азизбек Абдурафуров, Рустам Туяланов завоевали серебряные медали, Эльшод Расулов, Джасурбек Латипов и Мирзахид Абдуллаев – бронзовые медали.

В состязаниях по дзюдо Яхъя Имамов и Сойиб Курбанов завоевали соответственно серебряную и бронзовую медали. В гребле на каноэ наша четверка в составе Мирзиёда Ходжиева, Мураджана Азметова, Элдора Каюмова и Дильшода Юлдашева пришла третьей к финишу в заплыве на дистанции 500 метров.

Множество медалей завоевано и в неолимпийских видах спорта. Победитель недавней Универсиады в Бухаре Артыков получил серебряную медаль в классическом направлении белогорли кураша и бронзовую награду в вольном стиле. В вольном стиле белогорли кураша бронзовыми призерами стали

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.

Формат — А-2

Объем — 4 л.л.

Тираж 6568

Время подписания в печать по графику: 13:00

Печатается в типографии издательско-

полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Подписано в 13:40

Почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-

полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

